

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Vidéken: " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban mutat.

Magyar udvartartás.

A képviselőház — a költségvetési vita félbeszakításával — megkezdte a civilista emeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A kánikula küszöbén rekkenő júliusi hőségben kezdtek meg a vitát, de ennek dacára óriási érdeklődés mellett indult meg az.

Szó sincs róla, nagyon alkalmatlan időben kéri a kormány a civilista emelését. Hadügyi költségekre májusban 450 milliót szavazott meg a delegáció. Az ország rossz termés előtt áll, az adók oly rendkívül magasak, hogy nem bírja már a nép s a nyomorúság messze a tengeren túlra üldözi véreinket.

Erthető azért, hogy az ellenzéknek minden árnyalata állást foglal a civilista ellen.

Ezzel kapcsolatban azonban méltán vehetjük fel a kérdést, vajjon megfelelő arányban részesülne-e Magyarország és a magyar székes főváros az udvartartás költségeiből.

Magyarország nem arányában, hanem loyális és gavallér módon felével járul hozzá az udvartartás költségeihez. Eppen annyit fizet civilista fejében Magyarország, mint Ausztria.

Es ennek dacára Bécs sütkérezik az udvar kegyében, ott van állandóan az egész udvar, az összes főhercegek s a hü császárváros megszámlálhatatlan milliókra menő

fejedelmi adományokban részesül azon mesés fényű középületek képeiben, a melyeket az udvar bőkezűsége emelt ottan.

Az új Burg épület, az udvari muzeumok, a Burg színház, az opera, a Mária-Therézia szobor és stb., melyek a világvárosok közt is páratlanra teszik Bécsét, mind kizárólag az udvar áldozatkészségéből létesültek, melyekhez az állam és a város 1 krajcárral sem járult.

Emellett az udvar állandóan Bécsben székelvén, ott van a külállamok hivatalos képviselője is és ott fogadja ő felsége az uralkodók látogatását, ami ismét mérhetetlen hasznót juttat az osztrák fővárosnak.

Mi pedig nemcsak a haszontól esünk el, hanem állami tekintélyünk szenved miatta, országunkat csak provinciának tekintik, fővárosunkat pedig amolyan közönséges provinc-stadtnak.

Budapest az operán kívül semmi középületet sem kapott az udvartól, az új királyi palota állami kamatnélküli kölcsönből épült, melyet majd csak a felemelt civilistából kap vissza a kincstár.

A budai új királyi palota felépülése óta van elég hely a várakban, hisz az előadó szerint szebb és tágasabb ez a palota, mint Nagy Lajosé és Mátyásé volt — — — és ma is oly ritkán látja ez az új palota felséges urát, mint a régi látta.

Méltán fáj ez a magyar népnek. Egyéb hasznát is látnók a magyar udvartartásnak. Ugyanis, ha az év egyik felét itt töltené a király, akkor nemcsak a főhercegi udvartartások nagy része is itt lenne, hanem itt lennének a közös kormányhivatalok, a külföldi államok képviselői és mind az a ropant serege a nagy uraknak, a mely elválaszthatatlan tartozékát képezi az udvari életnek. A gazdasági és üzleti téren tehát nem is képzelt fellendülés állana be s mi is részesülnénk abban a kiszámíthatatlan haszonban, a mit most mind az osztrákok élveznek. Ezért sürgeti most az ellenzék a magyar udvartartást.

ORSZÁGGYÜLES.

— A képviselőház mai ülése. —

A katalogusolvasásoknak meg volt a foganatja: a Kossuth-párt ma tömött csatorokban vonult fel az ülésre. A tegnapi afférnak, a melyben Olay Lajos vetette Justh Gyula szemére, hogy fogadatlan prókátor módjára intézi a vitarendezés dolgát, folytatása volt. Justh Gyula és Rátkay László hevesen vitatkoztak ma is a vita taktikája felett. Komjáthy Béla is beleavatkozott a folyosói pourparler dolgába s végül abban egyeztek meg, hogy majd találunk valami módot, a melylyel békés harmóniát hoznak ismét a Kossuth-párt soraiba.

Ma különben megint szabadságot kért egy csomó képviselő. A Ház — noha kissé duzzogva — megadta az engedélyt a szabadságra. A Ház arisztokratái: Hadik,

Artemis karcusúsága is más. Bezzeg innen Here túlérettségig megint igen nagy az ugrás a klasszikus szép asszonyok történetében.

A kik azt állítják, hogy kivesztek ezek a klasszikus szépségek, azok tévednek. Nemesak képen, kőben, irásban maradtak meg, hanem csodálatosan átöröklött és megújított eleven formákban. A mai modern női szépség általában és a szép asszony különösen nem a profil tökéletes szabályossága, hanem elsősorban testbeli ruganyossága, másodsorban lényen előmlő gráciája és harmadsorban szép arcüre miatt érdemel esztétikai csodálatot. Ma már helytelen megmaradni azon az állásponton, hogy első a szép asszonyon a szép arc. — Dehogya is.

Sőt tovább megyek: meg merem közkézzel azt az állítást, hogy nemesak hogy nem nélkülözhetetlenül szükséges jellemzője a szép arc a szép asszony univerzál-típusának, hanem hogy csupán akkor igazán

A modern szép asszony.

Irta: Kállay Emil.

Egy keleti közmondás szerint csak az ismeri Zuleika szépségét, a ki őt Jusszuffnak szemével nézi. Nem mindenkinek szép tehát az, a kit én szépségnek tartok. Persze, megfordítva is igaz ez a tétel.

Hogy milyen a szép asszony? Eh, ne vágjunk olyan sietve bele a dolog közepébe. Lassabban a testtel. Előbb feleljünk arra a kérdésre, hogy ugyan milyen általában a női szépség. Helyesebben próbáljuk csak meg a választást, mert mindenkit egyaránt kielégítő feleletet erre a kérdésre emberfia még nem adott.

Plutó például nagyott káromkodott, a mikor meginterpelláltak ebben az ügyben. Csak a vak kérdezhet ilyet, mondta dühösen. Aristoteles a valóság remekének, Voltaire a szellem esszenciájának tartotta a szépet. René Francios pedig, holott a szép asszony fogalma felől sok és édes gyakor-

lati tapasztalata volt, kénytelen volt bevallani, hogy nem tudja meghatározni a női szépséget.

Igaza van. Az alföldi magyar leginkább a barnát, a hegyvidéki a szőkét szereti. Dél felé a soványabbja, észak felé a kövérebbje tetszik jobban. A most háboruskodó japán meg azt szereti a nőben, ha kiesik a szemei, eltorzultak a lábai, törpe az orra, és előre ugró az álla. — A labradori asszony akkor tetszik az urának, és érdemes megjegyezni, hogy Labradorban csakis a férjének akar ám tetszeni az asszony, ha a foga fekete, ellenben a hajok fehér. Azonban nemesak a fej, hanem a nőt egyébként is más és más alakban tartják szépnek az egész világ minden részén.

Persze Pallas Athénnek, a klasszikus szépség örökifjú öreganyjának nyugodt formái és Aphrodite asszonyosan telt alakjának gömbölyűsége is érdekesen változó még a klasszikus női szépség pázsitján is. Aztán

Ferencz József keserűvíz

az egyedül elismert keles izü természetes hashajtószert.

Ivanka, Batthyány mennek fürdőzni. Az elnök előreferálta a tegnapi katalógus-olvasás eredményét és ismét nyolc napot tüzött ki, hogy a távollevők igazolhassák magukat.

A civilista.

A napirend első szónoka Szalay László volt. Igen érdekes témát tett szavá. A néppárt felé fordulva megkérdezte tőle, mi tulajdonképpen véleménye a civilista javaslatról. Ez a párt a nemrég lefolyt nemzeti küzdelemben igen ágaskodott és verte a mellét, hogy ilyen meg olyan jó hazafi. Hát most mutassa ki a hazafiságát és ne bujkáljon. Vagy talán a kormány képességét félti és azért nem mer a nemzet álláspontjára helyezkedni?

Szalay ezután azt bizonyította, hogy a felemelt civilistát nem lehet megszavazni. Az ország anyagi helyzete nem engedi azt meg; különben is az osztrák udvartartásra egy krajeárt snm szabad megszavazni.

Hock János: Apponyi felirati javaslatát azzal a módosítással fogadja el, hogy ha a Ház nem fogadná el a felirati javaslatot, úgy nemcsak a felemelt civilistát, hanem a rendeset sem szavazza meg. (Zajos helyeslés a baloldalon.) A mikor oly fontos kérdés van napirenden, mint a civilista, a mely a nemzeti önállóságot kellene, hogy jelképezze, egy miniszter sincs a helyén, a többség pedig tündököl távollétével. (Zajos helyeslés a baloldalon.) De az ellenzék sem tud soha megegyezni, a minék a legnagyobb akadály a felekezeti kérdés.

Rakovszky István: És a leszerelés! Oriási láma tört ki erre a Kossuth-pártban. Oklok emelkedtek, dühös szó hangzott:

— Ti vagytok azok a hiresek! — kiáltott a néppárt felé Bakonyi Samu.

— Majd meglátjuk, hogyan harcoltok most! — süvitette Endrey Gyula.

Az elnök sokáig csöngetett, míg valahogy esőnd állott be. Hock folytathatta a beszédét:

— Ime, tessék idenézni. A jobboldalon micsoda olimpiai gyönyörűség ez a viaskodás. Egy perenyi pártféltékenység és vége az együttműködésnek. A nagy közönségbe gyanu fészkelte be magát, amely szerint itt minden kapható.

Endrey Gyula: Tessék úgy élni, hogy ne támadjon ilyen gyanu.

Hock János: Igaza van, képviselőtársam. Nem a villám öl itt, hanem a szu. (Rakovszky gunyosan nevet.) Ha mi ezt a gyanut ki nem irtjuk a Házból, vége van itt minden ellenzéki küzdelemnek. Tisza keze nyomában látjuk, hogy pusztul a nemzeti gondolat. Ez a nemzet lassanként ér-

lelődik a szolgaságra. Látjuk ezt és nincs erőnk, hogy megakadályozzuk. Istenem, mi lesz még ennek a vége? Hová jutunk, ha évszázados küzdelemben szerzett jogainkat itt elköttyavetyéljük? Lehet, hogy valakinek a szívéből politikai nevelése és érzései folytán kivész a nemzeti érdek tisztelete. Azonban ilyen ember kezébe az ország kormányának gyepőit adni: megbocsáthatatlan könnyelműség. (Taps az ellenzéken.) Tiszában meg lehet a jó szándék, de benne nemzeti feladatok teljesítése iránt hiányzik az érzék. Egy vezető gondolat viszi: a dinasztia érdeke. Pedig a nemzetek természetes életjoga nagyobb, mint bármilyen egyéné. Tisza felfogása: milliók egyért, szóló: a legelső magyar ember a király. (Ugy van! a baloldalon.) Valahányszor nemzeti jogok és érdekek királyi prerogatívákkal összeütközésbe jöttek, mindig eltiporni akarták ezt a nemzetet. Egy nemzet jogait csak az tudja sikerre vinni, a ki a nemzet erejét hirdeti. A történelem szerint még az olyan népek is, melyek nemzeti egységben nevedtek, csak karddal, erővel tudták a jogaikat érvényesíteni. A magyar nép királyhűsége páratlan volt mindig.

Hentaller Lajos: Tönkre is ment e mellett!

Hock János: De a milyen erős a királyhűség, olyan rendíthetetlen a kitartás a nemzeti jogok mellett. A miniszterelnök hazája érdekei ellen az idegen politika szolgálatában áll. Rövid idő alatt máris több kárt okozott, mint a többi előző kormány együttvéve. Még a kiegyezés leg-hívebb barátjaiban is megingatta a hitelt a kiegyezés tartós és maradandó voltában, jóságában, használhatóságában. (Helyeslés a baloldalon.) Szól a diplomáciáról, a mely egyenesen arra való, hogy elvitassák nemzeti jogainkat.

Egyház és iskola.

„Veres Pálné főleány iskola.”

Azt hisszük, jó szolgálatot teszünk Debrecen városa és nagyvidéke művelt családjainak, melyek leányaik magasabb neveltetése iránt érdeklődnek, ha felhívjuk figyelmüket arra a mozgalomra, melyet Budapesten az „Országos Nőképző-Egyesület” igazgató választmányja oly célból indított meg, hogy a tanintézetében jelenleg fennálló tanfolyamokat, — a gymnasiumnak érintetlenül hagyásával — akként alakítsa át, hogy a művelt családok leányainak a szokottnál bővebb tájékozást nyújtson a magyar irodalom történetéből, az idegen nyelvek, a művészetek, a régiség, alkot-

mány, gazdaságtan s a szorosabb értelemben vett gazdasszonykodás (főzés) körébe tartozó ismeretekből, de másrészt kiváló gondot fordítson ezenül is a vallás-erkölcsi életnek, a szívnek, jellemnek, az izlésnek fejlesztésére, általában azon nemesebb értelemben vett műveltség elsajátítására, melytől nemzetünk, társadalmunk előkelő, művelt körü leányainak nemesebb irányba való terelését remélhetjük.

E végre a választmány a mostani 4 polgári, 1 továbbképző és 4 képezdei osztály helyébe egy, egyöntetű nyolc osztályos tanfolyamot állít, melynek lényegét a VI. osztályos felső leányiskola képezi s felébe jó a VII. és VIII. osztály, főként az élő nyelvek, művészeti, irodalmi, jogi, háztartási és gazdasági ismeretek gyakorlati elsajátítására. Ez intézet nem kenyérkereseti pályára akar utat nyitni, de a komolyabb értelemben vett női műveltség fogalmával összekapcsolva ismeretek megszerzésére, a női szív nemesítésére s a magyar női jellem fejlesztésére törekszik. Az „Országos Nőképző-Egyesület” nagynevű alapítójától, néhai Veres Pálnétól kölcsönzi és veszi föl nevét ez intézet, mint a mely az ő eszméit akarja teljes diadalra juttatni. E főleányiskola első osztálya már a folyó év szeptember havában megnyílik s a választmány elfogadja a jelentkezéseket, melyek Budapestre, az Országos Nőképző-Egyesület Zöldfa-utcai iskolájába intézendők.

Egyházgazdasági ülés. A debreceni ev. ref. egyház gazd. bizottsága július hó 13-án délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Vidéki hírlapirodalom. A magyar ev. ref. tanítók országos egyesületének hivatalos közlönyét, a „Tanítók Lapját”-t, melyet eddig Dobó Sándor hajduböszörményi tanító szerkesztett, jövőre Nádasdy József adja ki Karcagon.

VIDÉK.

Rablógyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Páratlan kegyetlenséggel véghezvitt rablógyilkosság történt a napokban a zempléni megyei határban. A múlt héten ugyanis, mint nekünk írják, egy Hexner Dávid nevű ember érkezett Homonnára, hogy egy bécsi gyapjúkereskedő-cég részére gyapjút vásároljon. Hexner a mint esütört kön kocsin távozott Homonnáról, hogy bejárja a környékbéli községeket, a hol több kis gazdánál vett gyapjút. Aznap megfordult Volván is s a megvett árukat másnapra rendelte beszállítani. Dolgát végzővén, estefelé utnak indult.

mekkora a legszebb asszonyra lelkileg éhes férfi meghódítására föltétlenül elég. Ezekről a kisebb testi fogyatkozásokban részes asszonyokról valamikor külön volna érdemes írni, miért szerette minden világi a maga korában Ninon de Lenklist, a kinek magasabb volt az egyik vála, mint a másik?

Az asszonyi szépségről vallott nézetek megváltoznak, a szépek elcsúnyulnak, az előnyök és hátrányok föl- meg eltüntetéséből kisebb-nagyobb asszonyi szépségtényezők válnak.

Eközben azonban az asszony mindig egyet akar: mindig szép lenni. De a férfi is egyet akar az asszonyon látni: hogy mindig szebbé váljék. Hát az asszony haza, költőtársak verssorozatának soha ki nem merithető tárgya? És a festett haj, ez a sokszor ferdén megvilágított témája a zsurtársoknak?

Kedves olvasónőim mindezekből egy a tanulság: Apolás nélkül elvirágozik az asszonyok szépsége. Már a kinek van.

szép a női arc, ha van benne valami rendellenes bizonyos antimetria. A ki nem hiszi el, hogy igazam van, az nézzen csak meg olyan asszonyt, a kinek tulságosan szabályos minden irányban az arca, mit cselekszik ez? Mindig oldalt és mindig úgy választja el a haját, hogy arekifejzésének bizonyos foku rendszertelenséget, abnormis fajtájú jellegzetességet kölcsönözzön.

Vagy pedig nézze meg az olyan asszonyt, a ki szépségtapaszkokat ragaszt a képére, vajjon nem azért cselekszi-e, hogy bizonyos hibákat csináljon ott, még pedig akarva, erőszakkal és tudatosan, a hol dőzsöl a részek arányossága. De feleslegesnek tartom annyit foglalkozni általában ma már a női arccal, mint az asszonyi szépség legfőbb tényezőjével.

Vallom és hiszem: az ensemble asszonyi szépség az igazi. Ha az összbonyomás gyönyörkötető, minden rendben van. Láttam én már hibás testű embonpontos, filigrán, gömbölyű, fekete és szőke asszonyt vegyesen. Ha nem is volt az egyik

szép, kifogástalan volt náluk az ensemble szépség, a mi a vénasszonyt éppen úgy széppé teszi, mint a fiatal asszonyt.

A leányokról itt szó sem eshetik, mert hiszen a leány az én véleményem szerint a női szépség mikéntjére vonatkozó összes tételeit asszonykorában kezdeti csak érvényesíteni, már természetesen is, tehát csak a valódi asszonyi szépség valóítását megelőző lelki momentumok és érzelmi alakulatok kívül esnek a tárcám keretén.

A modern, szép asszony kelléke továbbá, hogy egyéni legyen, ne utánzott. Még talán inkább lehet csinált, mint maszkírozott. Sőt esetleg inkább legyen testileg, persze nem visszataszítóan, de kifejezetten hibás, mint teljesen majmolt.

Lavallierenek, XIV. Lajos barátnőjének az egyik lába rövidebb volt például, mint a másik. Mégis jobban tetszett az elegáns királynak, mint a koronának annyi más szép asszonya, mert a testileg hibás, de egyébként bájos Lavallierenél az egyéni sikk nagyobb adag széppé vált, mint a



MODERN GŐZMOSODA

Debreczen, Széchenyi-utca 42. — Telefon. — Gyűjtő-kecsi.



Utközben egy juhász szállás mellett hadtak el. Hexner leszállt a kocsirol és alkudozasokba bocsatkozott Hobán Lázár gazdával. A ko sit, a melyen Dolyoról jött, itt elbocsátotta, mivel a szállás már alig volt egy kis félóra járásnyira a falutól s ezt az utat gyalog akarta megtenni, csupán azért, hogy a kocsi ne tartsa fel sokáig. A mikor a szálláson dolgozó elvégezte, Hobán elkísérte egy darabig, a honnan megmutatta neki a faluba vezető utat s aztán elbucuzott Hexnertől. Este azonban hiába várták Hexnert Körvtélyesre. Mivel másnap már többet várokoztak rá, keresni kezdték. Eközben egy erdővéd jelentette az előjárásnak, hogy a határban egy uri ruhás holttest fekszik.

A helyszínen megjelent hatósági közegek megállapították, hogy a holttest, melynek feje baltaesapásokkal teljesen össze volt vagdalva, Hexner volt, a kit még előtte való nap meggyilkoltak és kiraboltak. A gyi kosság elkövetésével Hubán Lázárt és fiát gyanusítják, miért is mindkettőt letartóztatták. Az elrabolt összeg nagyságát eddig még nem tudták megállapítani, de 10.000 koronára becsülik.

Kormánypartí szervezkedés Nyiregyházán. A nyiregyházai szabadelvű párt szervező közgyűlése a párt diszelnökévé Kállay Andrást, elnökévé Martinvi Józsefet választotta meg. Megalakítottván a tisztikar és a végrehajtó bizottság, a közgyűlés a miniszterelnököt táviratban üdvözölte.

A száj- és körömfájás H.-Böszörményben, mint az alispáni hivatalnak hivatalosan jelentik, megszűnt s a tegnapi nappal a zár alól feloldatott.

Öngyilkosság Hadházon. Tacsai János hegyőr Hadházon, eddig ismeretlen okból öngyilkos lett. A szőlőhegyen főbe lőtte magát saját fegyverével s olyan jól talált, hogy nyomban meghalt.

Halálos szerencsétlenség egy templomban. A nagylétai ujonnan épült ruthén görög katolikus templomban tragikus eset történt tegnap, a melynek egy fiatal iparos Ehrenfeld Dezső esett áldozatul. Ehrenfeld Dezső a templom belsejét festette. Tegnap délután ismét folytatni akarta munkáját, de a templom ajtaja be volt zárva. Ehrenfeld, hogy behatoljon a templomba, betörte annak ablakát és az ablakon keresztül mászott be. Mászás közben elsült az Ehrenfeld zsebében levő botpuska s a golyó olyan szerencsétlenül találta Ehrenfeldet, hogy az a templomban meghalt. A botpuska golyója száján keresztül az agyvelejébe hatolt s a szerencsétlen embert azonnal megölte.

A VÁROSHÁZARÓL.

Legyen világosság.

— Válasz Végh Gyula beadványára. —

Végh Gyula főkapitány ur beadványának kapcsán megjelent közleményhez a légszuszgyár igazgatósága a következő megjegyzéseket fűzi:

A lámpák egy részét, minden 100 körül körülbelül 45-öt, 11-kor azért oltják el, mert a városi szabályzat így rendel és ez megfelel az egész világon kivétel nélkül mindenütt elfogadott rendnek, sőt Debrecenben az átlagnál jobb az egész éjjel égve maradó lámpák arányszáma, mert például Budapesten 100 lámpa közül 50 oltatik el.

Teljesen jogosulatlan a panasz, hogy a világítási vállalat a világítás kiterjesztésével nem foglalkoznék. A hírlapolvasó közönségnek nap-nap után van alkalma olvasni az újabb és újabb utcák kivilágításáról. A

város közgyűlése úgy határozott, hogy a város belterülete 1906. végéig láttassék el világítással, de szintén ismeretes a hírlapokból és a városi közgyűlés tárgyalásából, hogy a világítási bizottság javaslata alapján a munkálatok már ez év végére befejezettek. Ezt a főkapitány urnak is tudnia kell, szorgalmazása tehát csak nyitott ajtónak döngése.

Végre pedig a cikkírónak ama jóakaratu megjegyzése, hogy a világítási vállalat kielégítő üzleti eredménye csak az utcavilágítással való takarékoskodásból származik, legalább is a viszonyokban való teljes járatlanságon alapul. A város házipénztára az elfogyasztott légszusz előállítás árban megtéríti a vállalatnak. Ha tehát többet világítunk, az csakis a város házipénztárának, de nem a világítási vállalatnak okozhat költség-többletet.

Kedvezés a munkásoknak. A kereskedelmi miniszter szigorú rendeletet intézett Debrecen törvényhatóságához, melyben elrendeli, hogy természetben leszolgáltatandó utadók behajtását, az aratás idejére függeszszék fel. A miniszter ezzel az aratók számát, valamint a munkás nép keresetének emelkedését akarja elérni.

Épül a pallagi vasut. A debrecen-nagykallói vasut engedményese: Gaál András földbirtokos ma reggel beadványt küldött a városi tanácshoz, melyben tudatja, hogy a vasut előmunkálati engedélyéhez társul vette Berger Jenő építész avégből, hogy a vasut kiépítése minél előbb biztosítva legyen. Egyidejűleg tudatja a tanácsossal, hogy a tervezett vasut debrecen-pallagi részének kiépítési munkálatait megkezdették és a minisztertől megkérték a közgazgatási bejárás kifizetésének elrendelését. A beadvány tulajdonképpen tárgya azonban az, hogy a társengedményesek kéri a városi tanácsot, hogy a megszavazott 200.000 koronából, a város tulajdonjogának addig való fenntartása mellett, míg a vasut többi része kiépül, az építkezés létesítése arányában, a tanács a valóságos építési költséget előlegezze. A kérelem tekintettel az ügy sürgősségére, legközelebb a tanács elé kerül.

Halálra ítélt gyermekgyilkos anyja.

Tegnap tárgyalta a bécsi bíróság Risek Krisztina 28 éves cselédeleány bűnyűjét, a kit azzal vádoltak, hogy 3 éves gyermekét a Dunába dobta. A gyermeket másnap megtalálták és a gyanu rövid kutatás után Rísekre irányult, a ki kis gyermekét a gyilkosság előtti napon vitte el a poliklinikáról. Rísek eleinte tagadta a tettet, de később ellenmondásokba keveredett és bevallotta, hogy ártatlan kis gyermekét ő ölte meg. A részletes tárgyalásról tudósításunk a következő:

A tárgyalás elején a vádiratot olvasák fel, a mely szerint március hó 23-án a Zsófia-híd közelében egy meztelen uszó holttestet találtak, a melynek alsó lábszárán még gipszmaradvány látszott. A kórházakban való kutatás után kitűnt, hogy a holttest a 3 éves Rísek Pálé, a kit az édes anyja előtte való napon vitt el a kórházból. Az első kihallgatása során az anyja azt vallotta, hogy a kis fiu törvénytelen gyermeke. Az apjának Löffler Ignác a neve és ennek szüleinél volt szolgálatban.

Március 27-én a gyermeket elvitte a kórházból és egy asszonyhoz adta tartásra és azóta nem tudja, mi történt a kis fiával. De mivel sem az asszony lakását, sem kö-

zelebbi adatokat nem bírt a vádlott adni, vallomásának semmi hitelt sem adtak.

Későbbi kihallgatásánál már azt vallotta a gyermekgyilkos anyja, hogy nem fogadták el tartásra a kis fiut betegsége miatt. Azt tanácsolták neki, hogy dobja a vízbe a kis gyermeket. Ezt az asszony meg is cselekedte, vízbe dobta a gyermeket, ő maga pedig a parton állva szemlélte a kis fiu vergődését. Az asszony e vallomásakor gyöngyözött a hallgatók és a bírák arca.

A tárgyalást dr. Granichstäden vezeti, a vádat dr. Altmann képviseli, a védői tiszteket dr. Rechert Emil ügyvéd látja el.

A kihallgatásról.

A vádlott nő, közepes termetű, rokon-szenves arcu egyszerű asszony, a kinek szeméből alig lehetne kiolvasni, hogy ily tette képes. A 29 éves cselédeleány, sirva ismeri be szörnyű tettet. Gödingben szolgált Löffler lókupecnél, a kinek fiával viszonyt folytatott. Ebből a viszonyból született a kis fiu. Mikor szülési fájdalmakat érzett, Löffler őt az istállóba küldte, hogy ott szülje meg gyermekét.

Az elnök: Az ujszülöttet ön a szalma közé dugta?

Vádlott: Ez nem igaz. A gyermeket a szalmára tettem.

Az elnök: Megmondta Löfflernek, hogy gyermeke született?

Vádlott: Nem.

A kihallgatás további folyamán előadja a vádlott, hogy a gyermek angol-keres volt és ezért a kórházba adta.

Az elnök: Meglátogatta a gyermeket a kórházban?

Vádlott: Igen, minden vasárnap.

Az elnök: Segélyezték önt?

Vádlott: Nem.

A gyermeket nem akarta a gyermekgyilkosnő anyja újra gondjaiba venni, mert még egy gyermeke született.

Az elnök: Ki volt a második gyermek atyja?

Vádlott: Nem tudom. Hamis címet mondott be.

Ezután részletesen meséli el a vádlott a dámoni asszony szereplését, a ki nem akarta gyermekét gondjaiba venni és azt tanácsolta, hogy ölje meg gyermekét, mert egész életén át ugysis nyomorék lesz.

A vízbedobás.

Március 27-én vitte el a kis gyermeket a poliklinikáról és az asszynyal együtt a Dunaparton sétált. Az asszony ismételtén rábeszélte, hogy dobja vízbe a gyermeket. Ő nem tudott ennek ellenállni és vízbe tette a gyermeket.

Az elnök: Kiabált a gyermek?

Vádlott: Nem, nyugodt volt.

Az elnök: A vizsgálónál azt mondta, hogy a gyermek kiabált.

Vádlott (egy ideig hallgat): Nem akartam megölni gyermekemet.

Az elnök: Kért az asszony pénzt a tanácsért.

Vádlott: Igen, 4 forintot.

A tanuk.

A tanuk mind jóra való derék leánynak mondják a vádlottnőt.

Dr. Friedjing, a poliklinika orvosa kijelenti, hogy nem kényszerítették a vádlottnőt arra, hogy beteg gyermekét a kórházból elvigye.

Ezután egy csomó tanuvallomást felolvasnak.

Az esküdtekhez ezután 4 kérdést intéztek.

Halál kötél által.

Az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a bíróság a vádlottnőt kötél általi halálra ítélte.

A védő semmisségi panaszt jelentett be.

CSONKA DÁNIEL utóda

József kir. herceg-utca 65. szám.

elvállal nádszékek beszövését vidéken is, önműködő görfüggönyök 5 évi jótállással és mindenféle roletták meg rendelhetők. — Ugyanitt rugyanta bélyegző megrendelhető.

UJDONSÁGOK

* **Thaly Kálmán Gasteinban.** Thaly Kálmán debreceni képviselő, a függetlenségi- és 48-as párt vezérfeje, megromlott egészségének helyreállítására Gasteinba utazott.

* **Debreceni lovak Egernek.** Az egri főkapitány uradalmi kormányzósága lovakat szerzett be a főkapitányi lóállomány részére. Debrecen városát is megkereste ez ügyben, minnek folytán a kormányzóság szakértői megjelentek Debrecenben s 5 darab tenyész lovat vásároltak. Az 5 ló darabonként 800 korona volt s így 4000 koronát fizettek a lovakért. A lovak árát tegnap küldték meg Debrecen városának.

* **A galaci átirat Aradon.** Arad sz. kir. város törvényhatósága tegnap tárgyalta Debrecen város közönségének átiratát, melyben a galaci ügyből kifolyólag felterjesztendő följelentésnek pártolását kéri. Arad törvényhatósági közgyűlése egyhangulag magáévá tette a debreceni átiratot.

* **Piknik a tennisz-pályán.** A 39. gyalogezred tisztikara nagyterdei tennisz-pályáján holnap este pikniket rendez. A tisztikar a zárkórú mulatságra, tekintettel arra, hogy a város a tennisz-pálya átengedésekor a legnagyobb előzékenységet tanúsította, meghívta a polgármestert és a tanács több tagját is.

* **A piac védelme.** A debreceni rendőrség valamennyire ellenőrzi, hogy az ugynevezett *elővásárlások* szabályrendeletünk értelmében korlátoztassanak s 7 órán elől vidéki szállítók ne vásárolhassák össze az élelmiszereket. Tegnap is megakadályozta ebben Weisz Mandel élelmiszer-szállítót, a ki kezdte már háromnegyed hat órakor összevásárolni a burgonyát. A rendőrség előtt fog ez az ügy befejezést nyerni.

* **Árverés a szegények javára.** A vasúti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehéreművek stb. Debrecen állomás podgyász kiadási helyiségében 1904. évi július hó 26-án, délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni. A befolyó összeg a helybeli szegény-alap javára fordítatik.

* **Nagy Győző dandárparancsnok javulása.** Azon általános érdeklődés, a mely rokonszenves dandárparancsnokunkat, Nagy Gy. ezredest, balesete alkalmából, a katonaság és polgárság részéről egyaránt környezte, indit bennünket arra, hogy állapotáról időnként értesítsük olvasóinkat. Helybeli kezelőorvosaihoz, dr. Lengyel fő-törzsorvos és dr. Bruckner Ernő műtőorvoshoz legutóbb érkezett tudósítás alapján örömmel jelezhetjük, hogy a derék dandárparancsnok állapota örvedetesen javul a budapesti XVII-dik számú helyőrségi kórházban, a hol dr. Kunze törzsorvos gondos kezelése folytán már annyira előhaladt a gyógyulás, hogy a beteg a nap legnagyobb részét karos székben ülve tölti, sőt 2 nap óta kisebb sétákat is tesz mankóval a kórház kertjében. Hűséges hitvese minden

nap hosszasan időzik a már gyógyulófélen levő ezredes mellett, ami könnyebben elviselhetővé tette e nehéz napokat. A hazautazásról egyelőre még nincs szó, de remélhetőleg nem sokára az is be fog következni.

* **Fiatal világjárók.** Hat vállalkozó szellemű diák ember, alig hogy az iskolai év véget ért, elhatározta, hogy Magyarországot begyalogolja. Ezek a fiatal emberek: Kun János, Pócs Sándor nagyváradi, Réthy Pál, Som Gergely debreceni, Suhajda József és Aradi Antal pedig budapesti fiúk. Nagyváradról indultak valamennyien s oda térnek Arad, Szeged, Szabadka, Pécs, Balatonmellék, Székesfehérvár, Budapest és Debrecen érintésével. A fiatal globbtrotterek holnap érkeznek Szabadkára.

* **Uj pénztintézet Debrecenben.** Debreceni Hitelbank Részvénytársaság lesz a neve annak az új pénztintézetnek, amely most van alakulóban Debrecenben. Az alakuló bank alapításában városunk kiváló egyénei állanak, élükön Domahidy Elemér főispán és dr. Kenézy Gyulával. Az új pénztintézet 400,000 korona alaptőkével alakul, mely összegből 200,000 koronát az alapítók jegyezték és így a közönségnek csak a másik kétszáz ezer koronát lesz alkalma jegyezni. Egy részvény névértéke 200 korona. Az előleges befizetések kezelését a „Debreceni Első Takarékpénztár“ vállalta el. Az új bank alapítói különösen Debrecen kereskedelmi és mezőgazdasági viszonyainak a fokozott fejlesztését tűzték ki irányelvéül.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Makrai Ferencné r. kath. 74 éves, Balla Irénke ref. 2 hónapos, Török István r. kath. 14 éves, özv. Fodor Gáborné ref. 81 éves.

* **A Hortobágy kiszáradt legelői.** A Hortobágyon a legelők kiszáradtak, ugyszintén a kutakból is kiapadt a víz. A városi tanács a gazdák kérelmére engedélyt is kért a minisztertől, hogy az állatokat kihajthassák az erdőségekbe. A miniszter engedélyt is adott erre, de azután úgy látszott, hogy esős idő következik, a mi megjavítja a legelőket. Sajnos az a remény hiába való volt, mert a folyton tartó nagy szárazság kiégette a mezőséget s a gazdák tegnap újból kérvényeztek a városi tanácsnál, hogy az állatok az erdőben levő mezőségre beteretlessenek. Miután most már nem jöhet olyan idő, a mi a legelőkön segíthetne, a tanács a kérelmet most már mulhatlanul teljesíteni fogja.

* **Jótekonysági táncmulatság Konyáron.** A konyári ifjuság színe-java a környék intelligenciájával karöltve pompásan sikerült táncmulatságot rendezett folyó hó 10-én, vasárnap este a község óvodájának ez alkalomból szépen átalakított nagytermében, az ottani ref. templom orgona alapja javára. A százezer rendezőség gondoskodott róla, hogy az ott megjelentekre nézve hosszú időre emlékeztessék tegyék az estét, a mi sikerült is nekik ugyannyira, hogy a pirkadó hajnal még vigan ropogtatót csárdás hangjai mellett találta egy kedves est emléktől megválni nem akaró tün-

coló párokat. A mulatságon a következő hölgyek voltak jelen. Asszonyok: Mezei Lajosné, Löv Miksáné, Nyul Salamonné (Földes), Weisz Hermáné (Debrecen), Groszman Dávidké (Pályi), Klein Eávidné, Varga Lajosné, Ujvárosi Kálmáné, Konta Lajosné, Nagy Lajosné, dr. Deutschné, Telky Ferencné, Papp Pálné, Berkorics Béláné (Derecske) Révész Istvánné stb. Leányok: Mezei Gizuska, Nyul Sárika (Földes), Groszmann Bella, Groszmann Etelka, Nezei Rózsika, Weisz Berta (Debrecen), Neumann Irénke (Nagyváradi), Klein Ilonka, Varga Berta, Telky Róza, Konta Mariska, Ujvárosi Mariska, Papp Malvin, Kerékgyártó Mariska (Halas) stb. stb.

* **Mulatság közben. Harangozó** János debreceni lakos egyik helybeli kis korezmában mulatott *Ferge* János kőművessel. Utóbbi részeg lett s minden ok nélkül egy sörös pohárral úgy fejbe vágta Harangozót, hogy az eszméletlenül borult le a székről. Lakására szállították, a hol 20 napig gyógyuló sebbel feküdni kénytelen. Ferge ellen a rendőrség megindította az eljárást.

* **Olcsóbb lett a petróleum.** Az osztrák petróleumgyárosok, kiknek termékeit mi is fogyasztjuk, a petróleum árát métermázsánként átlag 1 koronával lejjebb szállították, a mit a vásárló kiesinyben alig fog megérezni, annél kevésbbé, mert nyáron amugy is tetemesen alászáll a petróleum fogyasztás és így a szegény emberre árosókenés csakis őszszel és télen birna jelentőséggel. Amde őszszel aligha újból föl nem megy a petroleum ára. A mostani csökkenést az amerikaiak versenye idézte elő, a kik petróleum termékeiket Ausztriában és Magyarországon is értékesíteni akarják, — a miért is Odebergben nagy petróleumfinomító gyárakat akarnak fölállítani, — és az osztrák petróleum termelők most mindent elkövetnek, hogy meggyőzessék az amerikaiak ezen tervét, mely alaposan keresztezné a fogyasztó közönség kizsákmányolására létesített kartelljüket. Oriási mennyiségben összevásárolják most az olajkészleteket, melyek nélkül az amerikaiak nem finomíthatják a petróleumot, lementek az árral és ha eljárásukkal sikerül elriasztani az amerikaiakat, akkor ismét emelik a kis önzetlenek az árakat. Egy jó van a dologban, a mi némi reménynyel keveset azokat, a kik még a petroleum fogyasztásra vannak utalva: t. i. hogy az amerikaiak nem olyan ijedősek és az osztrák petróleumgyárosok az amerikaiak nélkül csinálták meg terveiket. Így mégis remélhető, hogy az általános, minden téren tapasztalható nagy drágaság mellett a fontos fogyasztási cikk, hála az amerikai versenynek, mégis csak olcsóbb lesz.

* **A katonazenekar egy része** csak e hó 28-áig marad Debrecenben. Akkor a zenekar egy része Máramarosszigetre megy, a hol a szinkörben játszanak mindazon ideig, a mig Makó Lajos debreceni szintársulata ott marad.

* **Köszönetnyilvánítás.** Azon őszinte részvétért, melyet szegény, jó fiunk, Adler Aladár váratlan elhunytából irántunk az állami főreáliskola tekintetes igazgatója, a tek. tanári kar, a főreáliskola növendékei, valamint a nagy közönség a temetésen való szives megjelenésükkel tanúsítottak, fogadják hálás köszönetünket. Adler Ignácz és családja.

* **Aranyműves tanuló fölvétetik** Kostya János ékszer-üzletébe. Széchenyi-u. 1.

* **Orvosi körökben már rég ismert** tény, hogy a Ferenc József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

*** Az öngyilkos temetése.** Az öngyilkossá vált Deák József volt borbély legényt tegnap délelőtt temették el 10 órakor nagy közönség jelenlétében a Margit-fürdő telepről. Hétfőn délután különben felboncolták. A boncolás Szénégetőre enyhítő adatokat szolgáltatott. A boncolást a közkórház bonctermeiben Katona Zoltán dr. és Láng Sándor dr. végezték Szabó József vizsgálóbíró jelenlétében. A boncolás megállapította, hogy a halált a két lövés által megsérült tüdő vérzése folytán előállított fuladás okozta. Egyébiránt, — mint a boncolás során kiderült — Deák tüdővérszes volt.

*** Ékszerészek a bűnügyi nyomozatoknál.** A rendőrhatalóságok, régi szokások alapján és igen helyesen, nagyobb ékszerlopások, rablások alkalmával átíratottak a bűnügyi esetekről s ugyanakkor láttaozás végett megkapták az ellopott, vagy elrabolt, eltűnt ékszerek kimutatását is. Most mozgalmat indítottak, hogy a rendőrhatalóságok ezeket a kimutatásokat másolatban külön-külön mindenikjüknek küldjék meg s hagyják is náluk, mert a láttaozás után elvitt kimutatások után igen gyakran nem tudtak visszaemlékezni a tárgyak leírására. Ezeket a másolatokat hasonlóképen kérik a zálogházak is.

*** Királysértéssel vádolt próféta.** Tegnap megemlékeztünk Széles Balázsról, a ki egy új hit prófétájának tüntette fel magát. Annak a feltevésünknek is kifejezést adtunk, hogy Széles valószínűleg vallási örültségben szenved. Ez azonban nem valószínű, hanem sokkalta valószínűbb, — mint bennünket értesítenek, — hogy tetteti magát örültnék, hogy munka nélkül, kényelmesen megélhessen a prófétáskodásból. Epen azért az igazságszolgáltatás büntetése elől nem is fog kitérhetni. Az érmihályfalvai szolgabíróóság legalább pörbe fogatja királysértés miatt. A feljelentést Széles ellen már meg is tették.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Egy jó családból való fiu tanuló** a fényképészeti másoláshoz és egy gyakornok a műterembe Letzter József fényképésznél felvétetik.

*** Mentze Henrik ujdonságok áruházában** igen olcsón lehet vásárolni.

*** Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénél.**

*** Új töltésű villany-lámpák érkeztek** Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

*** Kézi táskák kiállítás Mentzénél.**

Közönség köréből.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Rég idő óta találkozott olyan nagy rokonszenvvel valamely javaslat az utóbbi

időben, mint Vég Gyula r-kapitány ur javaslata. Tény az, hogy az utcai gázlámpák eloltásának az idejét nem mindég választják a lámpaoltatók helyesen s éppen azoknak, a kiknek világításra volna szükségük, nem részesülnek keserves éjszakai munkájuk után világításban.

A kisebb mellék utcák kellő világítását régen ígérgeti a világítási vállalat vezetősége, de most is a főutca jobb világítását tekintették mindennélőbb valónak. Pedig ellenkezőleg, a sötét, mellékutcák szegényebb sorsu, de mégis adófizető polgárait kellett volna az üzleti haszonból egy kis világítással részesíteni.

A főutca világítása elegendő volt s csupán előkelő kinézés tekintetében volt szükség a 80—100 új utcai lámpára.

A közbiztonság azonban nem a főutcan, hanem a mellékutcákon követeli a közvilágítás fejlesztését.

Az utóbbi időben nagyon rá járt a rud a rendőrségre. Hogy milyen mértékben érdemli meg az ócsárlást, az más kérdés, de tény az, hogy ha az ujságokat figyelemmel kísérik, a legtöbb „eset“ a rosszul világított mellékutcákon történik, mert a sötétség valóságos kerítője a bűnnek.

Dicsérik a főkapitány urat közhasznú javaslataért. Ő, mint a bűnügyi osztály egykori igazán kiváló vezetője, e téren tudott tapasztalatokat szerezni.

Csak ezután legyen is foganatja a javaslatnak.

Tisztelettel:
Sch. M.

Hasznos tudnivalók.

Szer a fáradság ellen. A párisi orvosi akadémia tagja, dr. Clément, azt állítja, hogy a fáradságra frappáns gyógyszerrel hat egy különben eléggé ismert patikaszer: a hangyasav. A hangyasav valószínűleg csodaszer, mely az izmok elfáradását megakadályozza, úgy hogy a ki hangyasavat vesz be, sokkal több testi munkát végezhet és a fáradságot meg sem érzi. — Dr. Clément recipéje szerint naponta kétszer 30—35 csepp hangyasavat kell bevenni egy fél pohár vízben, de mert a hangyasav a gyomrot nagyon ingerli, egy kis szén-savas nátront kell hozzá keverni, mindaddig, a míg a folyadékban a gázkepződés megszűnik. A hatás munkaközben már a harmadik napon mutatkozik.

A legjobb ecet készítése módja. Öt literes szűkszájú üvegbe friss szőlőről szedett indát rakjunk. A legjobb és legkellemebb tiszta ecet válik belőle, ha erre a zöldségre forró, erős jó borecetet öntünk. — Az üveg száját ritka tüllruhával kell lekötöni, napos helyen egy hétig hagyni, azután az üveget jó borral félig meg kell tölteni és addig szabadon hagyni, míg az üvegben levő folyadék tiszta, jó ecetté válik. Ekkor öntsük tele borral és be is dughatjuk, de használni csak akkor lehet, ha kóstolásakor jó erős, zamatos az ize.

TAVIRATOK.

Az Olay—Just affér elintézése.

Budapest, jul. 12. A képviselőház tegnapi ülésén Justh Gyula és Olay Lajos közt affér támadt a képviselők névsorának olvasása közben. Olay ugyanis így szólt:

— Eötvös Károly, a mikor Bánffy pártolta, gazember volt nektek, de most Justh Gyula becsületes ember.

E miatt Justh Gyula lovagias eljárást tett folyamatba, a mely ma véget ért s az ügy békés uton elintézést nyert.

Magyarellenes tüntetés Zágrábban.

Budapest, július 12. Ide érkezett jelentések szerint Zágrábban felháborító módon tüntettek a magyar alkotmány ellen. A horvátok kivonultak a vasuti indóházhoz s tüntetőleg fogadták a pécsi hadapród iskolából hazafiatlan cselekedetük miatt kicsapott katonanövendékeket. A tüntetés nagy arányu volt s rendőri beavatkozást igényelt. Állítólag számos letartóztatás is történt.

Elfogott kereskedő.

Bécs, július 12. Kiesling budapesti gyárost, a kit 200.000 koronás hamis bukás miatt üldöztek, tegnap itt letartóztatták és átadták az országos törvényszéknek.

A háboru.

Szöul, július 12. (Reuter.) A hadi tudósítók és katonai attasék első alkalommal kaptak engedélyt a háboru kitörése óta, hogy résztvehessenek a japán hadsereg előrevonulásában, míg ezideig kénytelenek voltak Kuroki főhadiszállásán maradni.

Pétervár, július 12. A Bsevije Vjedomszti tudósítója jelenti Dasicsaoból: A japánok 8-án tüzérség nélkül nagy tömegben közeledtek Haidiahoz. Ütegünk, mely egy magas, a várost uraló dombot szállott meg, az ellenség ellen hevesen, jól célozva kezdett tüzelni és a tüzelést két órán át folytatta. A japánok az egész vonalon visszavonultak. Egyidejűleg nyugati irányban hét ellenséges lovasszázad visszavonulását vetjük észre. Estefelé Szamszonov tábornok megszállotta Haidiot. A japánok, igen nagy vereséggel vonultak vissza Haidiotól. Következő nap megújították a támadást. Reggel 4 órakor 35 század gyalogság és 15 század lovasság a kompon átvonult a Haidiao folyón. Az ellenség megkísérelte jobb szárnyunknak Haidiao állomásnál való megkerülését, de kozákütegünk jól célzott tüze fogadta. Az ellenséges lovasság mégis folytatta útját jobb szárnyunk jobb megkerülését. Szamszonov tábornok csapata, mely nagy kárt tett az ellenségben, visszavonult állásából némi veszteséggel és új állást foglalt a Raidiaot körülvevő hegy alatt. Tüzérségünk újra löni kezdett az ellenségre, a mely visszavonult egy magaslat mögé. Mikor azonban lövegeink fejük felett robbantak szét, a japánok a hegyek mögé vonultak és tüzérségük összützet kezdett. Csak estefelé volt vége az ostromnak.

London, július 12. A japánok óvatosan nyomulnak előre Kuropatkin csapata ellen, de ugyanakkor Port-Arthurt is egyre jobban szorongatják. Beavatott kínai forrás szerint Port-Arthurt az ellentállást e hó végéig semmiképen nem bírja ki s a vár kapitulációja augusztus hóra okvetlenül be fog következni. Kuroki semmit sem árul el haditervéből, de a japánok nem tagadják, hogy míg Port-Arthurt sorsa el nem dől, nem szívesen bocsátkoznának döntő ütközetre Kuropatkin hadseregével.

Berlin, július 12. Vitte orosz miniszterelnök, ki tegnap érkezett ide, este folytatta útját Norderneybe.

Tüntetések Triestben.

Triest, július 12. Este 9 óra után több száz fiatal ember gyűlt össze a Chiozza kávéháznál, köztük számos tanuló és az utolsó innsbrucki események ellen tüntettek. „Triestben akarunk olasz egyetemet” kiáltások voltak hallhatóak. A rendőrség a tömeget szétszórta. A kávéházat a rendőrség bezárta. 13 letartóztatás történt. 11 óraker a rend helyreállt.

Osztálysorsjáték.

Budapest július 12. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyert: 50440. 5000 koronát nyertek: 2435 58257 98032. 2000 koronát nyertek: 7561 13839. 1000 koronát nyertek: 5627 58148 79634 97546. 500 koronát nyertek: 2776 4143 8403 8875 9380 9554 9587 9645 11242 16949 17097 20131 23601 32022 32838 35333 38820 41565 41704 43657 43389 53495 54317 59370 60251 63684 68873 69425 70665 71189 71983 73991 75590 76703 77485 83037 85763 86692 87755 88154 88806 95233 97688 100851 102378 104405 108242. A többi kihuzott számok 130 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A „General Slocum” bűnösei.

Az a rémitő katasztrófa, a melynek a newyorki kikötőben körülbelül ezer emberélet esett áldozatul, heteken át foglalkoztatta a világot. A hajóégés bűnösei fölött már törvényt is ültek. A koronatanu és egyszersmind főbűnös Van Schaick, a hajó kapitánya volt, a kinek kihallgatása különösen drámai volt. Erről a kihallgatásról s ennek lefolyásáról ezeket írják:

A kapitányt karosszékben hozták a tárgyalási terembe, két orvos őrizete alatt. Jobb lába gipszben van, jobb arcán és mindkét kezén fiaszrom borítja az égési sebeket.

Van Schaick előadta, hogy ötvenhárom éves. Negyven év óta van hajókon alkalmazva. Harmine év óta kapitány, 1891 óta vezényelte a Slocumot. A hajó első felszerelésének bevásárlásához nem volt semmi köze. De azóta minden évben ellenőrizte a hajónak jó karba helyezését. Megöröszítette, hogy 1895. óta — mikor 250 darab szereztetett be — nem kapott új mentő öveket a Slocum hajó. A „Slocum” tulajdonosainak ügyvédje utasította a kapitányt, hogy tagadja meg a válszt a hajó berendezésére vonatkozó kérdésekre, de a coroner figyelmeztette az ügyvédet, hogy ha még egyszer félbe szakítja a tanut, rendőrséggel dobattja ki a teremből.

A kapitány elmondta azután, hogy tudtával a hajótársulatnak egyetlen igazgatója sem nézte meg egyetlen egyszer sem az életmentő vagy tűzoltási készülékeket. Mikor a szövetségi hajózási inspektorok tartották meg a vizsgálatot, csak kevés mentő-övet vettek le megnézés végett. Mikor az ügyész kérdezte, hogy hány mentő-övet vizsgáltak meg személyesen az inspektorok, úgy felelt a tanu:

— Nem tudom. Lunnberg inspektor talán huszonötöt, de talán csak tizet nézett meg. Nem számláltam meg.

— Próbált meg nehányat a vízben?

— Egyet sem.

— Tett ön valamikor próbát, hogy meggyőződjék róla, fennmaradnak-e az övek a víz felszínén?

— Nem.

— Látta ön valamikor kormány inspektortól a próbatételt?

— Igen, de nem a General Slocumon. Tizenöt év előtt láttam azt utoljára.

— Mikor Lunnberg inspektor az idei tavaszkor a vizsgálatot tartotta, kipróbálta a szivattyukat is?

— Nem.

— Kipróbálták az idén az inspektorok a mentőesónakokat és tutajokat?

— Nem bocsátottak egyet sem vízre.

— Tartottak az idén tűzfégyelmi gyakorlatokat?

— Igen, három-négyszer.

— Használta ön a vízesőveket?

— Igen.

— Folyt át a víz a szivattyukon?

— Igen.

— Ez a vallomás szenzációt kelt, mert valamennyi matróz azt vallotta, hogy az idén nem tartottak tűzfégyelmi gyakorlatokat.

A kihallgatás alatt a kapitány annyira kimerült, hogy szünetet kellett adni, mely alatt orvos vette a tanut gondjai alá.

Szünet után a kapitány megpróbálta indokolni, hogy nem követett el mulasztást, midőn az égő hajót a North Brotber szigetbe irányította.

A kapitány kihallgatásával véget ért a vizsgálat és az esküdtek rövid idő alatt elkészültek a verdiktjükkel.

A vádlottakat, köztük a hajó kapitányát is másodfoku emberölésben mondták ki bűnösnek.

§ A szüneti tanács elnökei. A büntető törvényszék szüneti tanácsának elnöke augusztus 1-ig dr. Oláh Miklós, azontul Kerekes János bíró lesz. A szavazó-bírák időnkint változnak.

§ Megsemmisített kötelezvény. A debreceni törvényszék a Trázi Alajos, Géza és László által Debrecenben 1900 március 28-án, a Debreceni Első Takarékpénztárnál 16,000 koronáról kiállított kötelezvényt semmisnek nyilvánította.

§ Gondnokság. A nyiregyházi törvényszék Modrus Irma 34 éves nevelőnőt elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

HIREK.

Éjjeli posta.

A kivégzett ember levele.

Lapunkban már említést tettünk a Magyarországból Amerikába vándorolt Schiller Mihály gyászos esetéről, a ki feleségét Joungstownban meggyilkolta, a miért dakünn halálra ítélték. Az ítéletet június 27-én hajtották végre a boldogtalan emberen. Az ítélet végrehajtása előtti napon még levelet írt legidősebb leányának, a 12 éves Margitnak. A megható levél így hangzik:

„Édes leánykám! Ez az utolsó levél, melyet valaha írni fogok. Holnap a villamos széken kivégeznek. Nem félek tőle. Szívem nyugodtan dobog és készen állok elmenni a másvilágba és magamra vállalni minden büntetést, mely várhat reám. Leánykám, ne engedd magad senki által elbátortalanítani, vagy szerencsétlenné tétetni. Próbáld meg: jól gondolni reám. Esküszöm neked, hogy én nem voltam ésnél, mikor a véres tettet elkövettem. Boldoggá tesz ígéreted, hogy anyáskájuk lesz Fredinek és Gusinek. Idecsatolom anyádnak és magamnak az areképét. Őrizd meg ezeket jól, élted végéig, csókolod meg helyettem a fiukat. És most, Isten veled, édes leányom, élj boldogul.

Szerető atyád

Schiller Mihály.

A leány, ki a Szent József róm. kath. árvaleányházban, 1167 Woodlang ave, van, bámulatos önuralommal olvasta e levelet s azután gondosan eltette. Schiller két fia, a négy éves Fred és a 7 éves Gussi a róm.

kath. Szent Vince fiúváházban vannak elhelyezve 142. Monroe Str. A fiuknak persze sejtelmük sincs az apjuk szomorú végéről.

Testvérgyilkosság-e vagy öngyilkosság? (Éjjeli expressz tudósítás.) Ma már ismét igen jogosult az a kérdés, vajjon a budapesti Kereszt-utcai dráma szerencsétlen végü áldozata öngyilkos módon halt-e meg, vagy pedig a testvére emelte rá a gyilkos feyvert. Eddig úgy szólván nem is oszoltak meg a vélemények: mindenki biztosra vette, hogy Hilberth Gusztáv gyilkosságnak esett áldozatul. Az első impresszió mindenesetre ez volt s ebbe aztán, minthogy ez igaztöb s ilyenformán kelle-mesebb is volt, belenyugodtak az emberek. Senkinek sem jutott az eszébe, hogy azokat a jelenségeket is figyelembe vegye és mérlegelje, melyek a mellett szóltak, hogy a fiu öngyilkosságot követett el. Azóta azonban egyre halmozódtak a valószínűségek és a bizonyítékok, a melyek nem tartják kizártnak Hilberth Rezső ártatlanságát. Legfrappánsabb bizonyíték az áldozatnak ma délelőtt orvosszakértők által foganatosított boncolása. Az orvosok ugyan még nem mondtak határozott véleményt, annyit azonban konststáltak, hogy a lövés módja és iránya öngyilkosságra enged következtetni. Délelőtt háromnegyed kilenc óraker kezdtek meg a törvényszéki orvostani intézet boncoló termében Hilbert Gusztáv holttestének a boncolását. A mütétet Ajthy K. Sándor egyetemi tanár, dr. Gyulai és dr. Benedek tanársegédek segédletével végezte. A vád részéről dr. Minich Gusztáv törvényszéki orvosszakértő, a védelem részéről dr. Schwartz Artur egyetemi magántanár ellenőrizték a boncolást. Jelen voltak még dr. Hajós Győző vizsgálóbíró és dr. Fried Vilmos ügyvéd, Hilbert Rezső védője is. A boncolás tizenegy óráig tartott. Megállapították, hogy a golyó a jobbhalántékon kissé felfelé és kissé hátrafelé hatolt a koponyába. A bizottság a seb elhelyezéséről és irányáról véleményt ugyan még nem mondhatott, annyit azonban koncedáltak, hogy lehetséges, hogy Hilberth Gusztáv maga vetett véget az életének. Megállapították azt is, hogy a fiatal ember sziv-bajos volt.

Képviselők lovagias ügye.

(Éjjeli express tudósítás) Justh Gyula képviselő tegnap összeszó-lalkozott Olay Lajossal, a folyamatban lévő vita látható fejével és intézőjével. Justh Gyula ma Rátkay és Komjáthy képviselők útján magyarázatot kért Olaytól, a ki a maga részéről Luby Géza és Sebess Dénest nevezte meg. A négy segéd kimagyarázta az ügyet s ezzel az befejezést nyert.

Kloroform a rabló kezében. (Éjjeli express tudósítás.) Vakmerő rablás történt tegnap délután Rákoskeresztur községben, a hol — mint nekünk írják — a Budapestről kitiltott veszedelmes egyéneknek valóságos menhelye van. Tegnap délután Üveges Anna nevű 24 éves varrónő a kereszturi nyaralótelepről ment hazafelé ujlak-utcai lakására. Utközben betért Gébele János vendéglőjébe, a hol egy 50 koronás bankjegyet akart váltatni. A vendéglős nem tudta felváltani a pénzt, a leány tehát eltávozott. Ugyanakkor ott időzött a koreszmában egy fiatal ember is, a ki a leány távozása után rögtön fizetett és szintén távozott. Ez a fiatal ember megleste, hogy hová megy a leány, a ki pénzt akart váltani. A mikor a leány a lakására betért, a fiatal ember utána ment. A lakásban Üveges Anna csak egyedül lévén, a mit a fiatal ember már abból is gyanithatott, mert látta, hogy a leány kulcsesal nyitja

az ajtót. A fiatal ember azzal a kérdéssel állított be a leányhoz, hogy nem érne-e rá a munkásonba menni, a hol nővére részére ruhát kellene varrni. A mint beszélgettek, a fiatal ember észrevétlenül egy üvegett vett elő s azt a leány orra alá szoritotta, a mitől a leány eszméletét veszítette. A fiatal ember ekkor megkötözte a leány kezeit és lábait. Elvette tőle ötven korona bankjegyét, átkutatta a leány szobáját, a hol még száz korona készpénzt talált. Ezt is magához véve, eltávozott. Bátorovszky Mihály legény este 6 órakor tért haza a munkából s a mint a szobába benyitott, ott találta még mindig eszméletlenül állapotban és megkötözve a leányt. Az esetről rögtön értesítették a csendőrséget. Az orvos eszméletre hozta a szerencsétlen leányt, a kinek állapota oly súlyos, hogy aligha marad életben. A rabló elmenekült s most mindenfelé nyomozza a csendőrség.

A tengerész regénye. (Éjjeli express tudósítás.) A regényirodalom romantikus tengerészhistóriái elevenednek meg abban az esetben, a melyről most igen sokat beszélnek és irnak a német lapok. Egy matróz pályafutásának csodálatos, változatos, gazdag odisszeája ez; érdekes minden ízében. A matróz neve Schultze Károly s egy hamburgi matrónak a fia. Mintegy tíz évvel ezelőtt Schultze elindult a hamburgi kikötőből, aztán nem hallottak többé róla. Mindössze csak annyit tudtak meg a szülei, hogy Melbourneban lemaradt a hajójáról. Az öreg Schultze, a ki tengerész léte szintén sokat hányatott életet élt, belenyugodott a megváltozhatatlanba; fiát alighanem leszúrták valahol a messze idegenben. Mekkora volt azonban az öröm az öreg tengerész házában, a mikor a múlt héten beállított hozzá a fiu. Olyan szép ruhában s olyan előkelő külsővel jelent meg, hogy az apja, anyja alig ismert reá. Az öröm persze még fokozódott, a mikor elmondta a fiu, hogy gazdaggá lett, meg is házasodott és Sidneyben nagy termelő. A regénye gazdag olvasmány volna, ha valaki megírná, mert szerepel abban mindenféle viszontagság és jó szerenese. A nagy öröm azonban egyszerre tragédiává fordult. Mert a mikor a viszontlátás első öröme elmúlt s a hazatért fiu elmesélte az élete sorsát, egyszerre összeesett. Szívszélhűdés ölte meg, a szegény szülők így kétszer sirathatták meg a fiukat.

Ingyatlanok forgalma.

Nagy István és neje Labonez Erzsébet veszik a debreceni 4616 sztkvben foglalt 301 négyszögöl csapókeri szőlőt Szabó István és társaitól 1300 kor.

Kozák Ferenc veszi a debreceni 4598. sztkvben foglalt 2 hold 400 négyszögöl ondódi földet Szalai Juliánna és társaitól 1500 kor.

Publig Ernő és neje Dernár Ilona veszik a debreceni 628 sztkvben foglalt Rákóczi-utca 12. számú házat Bartók Imrétől 38400 kor.

Orosz Endre és neje Okolicsányi Irma veszik a debreceni 2960 sztkvben foglalt Verbőczy-utca 12. számú házat árverésen 62001 kor.

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	9.18—9.19	K.
Rozs októberre	6.84—6.85	"
Tengeri júliusra	5.43—5.44	"
Tengeri augusztusra	5.50—5.51	"
Tengeri 1905. májusra	5.84—5.85	"
Zab októberre	6.50—6.51	"
Káposztarepce augusztusra	-----	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. júli. 12-én.) Jegyzések: Magyar

első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fiatal nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 114—115 fillérig. Fiatal közép páronként 251—320 kgr. súlyban 115—116 fillérig. Fiatal könnyű 250 kgr. súlyban 115—116 fillérig.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Minden percét az a boldogító gondolat foglalta le, hogy örömet, nagy örömet szerez az ő kedves vendégének. Mikor hazatért, esendesen benyitott a szobába, de Margit még mindig aludt. Nagyön fáradt, kimerült volt, a puha ágyban, csendes szobában édesen pihente fáradalmait. A jó asszony pedig sokáig és türelmetlenül várta, hogy mikor ébred már fel a kedves gyermek s mikor szerezhet neki nem remélt örömet.

Az idő bizony jól eljárt, mikor Margit felébredt. De öröme ébredt. Berkéné határtalan lelkesedéssel mondta el, hogy mit végzett Korlát né nagyságos asszonnyal s nem telt belé egy jó félóra, Margit már ott volt a kastélyban. Berkéné vezette be a nagyságos asszonyhoz. Még fiatal, kedves asszony volt Korlát né, a ki szeliden, nyájasan fogadta Margitot. Rövid beszélgetésük alatt a kedves leány megnyerte a kastély urnőjének tetszését s Margit már nem is ment vissza Berkénéhez. Azt azonban nem állhatta meg, hogy ki ne kísérje. A kapunál hálásan mondott köszönetet Berkénének, a kinek arcáról sugárzott le az öröm, hogy jó tettet tehetett egy szegény, elhagyott, világgá üldözött leánynyal.

— Isten fizesse meg jóságát.

Ezekkel a szavakkal bucsuzott s az után igyekezett vissza a kastélyba. Nem vette észre, hogy alig fordult el, Berkéné már megszólította egy magas, veres fiatal ember.

— Berkéné! — szólott rá.

— Ki az? — fordult vissza az asszony. — Jaj, a nevelő ur. Észre sem vettem.

— Én vagyok.

— Kíván valamit?

— Csak kérdezek. Ki az a gyönyörű leány, a ki magával jött?

— Az új nevelő kisasszony.

— Itt nálunk?

— Igen.

— Itt is marad?

— Persze.

— Nagyszerű. Mondhatom, hogy gyönyörű leány.

— És áldott, művelt teremtés.

— Igazán csudálkozom rajta, hogy idejött ebbe az elhagyott faluba.

— Ez is csak azt mutatja, hogy jóvaló leány, a kit a léha élet nem érdekel.

— No... no... Különben az csak az én szerencsém, hogy idejött, legalább lesz egy kedves teremtés, a kivel gyakrabban elbeszélgethetek.

Ebben azonban csalódott a nevelő ur. Margit állandóan a Korláték kis leányával volt elfoglalva s nemcsak az első, de még a második napon sem nyílt alkalma a nevelő urnak a remélt beszélgetésre. Azután is mindig ügyesen és rövidesen kitért Margit a nevelő ur közeledése elől, a ki egyre jobban lángett a szép leányért.

— Minél többet látom, annál jobban szeretem. Ez a leány az enyém lesz, ha addig élek is. Még hideg, még tartózkodó, még kerül, de majd megszeliédtem, magamhoz bilincselem, meghódítom.

Attól kezdve mindig kereste az alkalmat, hogy ha csak néhány szót is, de beszélhessen a kedves leánynyal s hogy az az édes angyal valaha még az övé lehet, még a gondolata is ennek a lehetőségnek végtelen boldogsággal töltötte el.

(Folyt. köv.)

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50—5 forintig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cézgnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Naftalin 1 kg. 24 kr.

Borostyánlak 1 kg. 60 kr.

Linoleum 1 kg. 70 kr.

Neumann Nándor,

festék kereskedésében, Hatvan-
utca 5.
Telefon 205.

Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA” üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky
Endre üveg- és porcellán üzle-
tében, Piacz-utca 57.

Van szerencsém tudatni a n. é.
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor”

termését megszereztem és azt literen-
ként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.
Állandó raktár különböző hegyi
és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Apró hirdetések.

Díja 10 apróig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélben iránkozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

HÁROM szobás utcái lakás mellékheiyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

HÁROM szoba előszobával Nap-utcán kiadó. Bővebbet Klein Testvéreknél Degenfeld-tér.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is érti ajánlkozik házakhoz, esetleg vidékre hónapszámra is elmegy. Nap-utca 12. sz.

KÉT képezdét végzett kisasszony ajánlkozik olemi iskolai tanulókat pót- és magánvizsgálatra előkészíteni, valamint kezdőket a zongorában is tanítani. Czím a kiadóban.

LEGELŐ 5-600 birka vagy marhának kiadó. Steiner Adolfnál, Mikepércsen.

A HONVÉD-UTCZÁNAK legszebb helyén 30-ik házzszámmal szemben újonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fás kamra külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

KÉT szobás utcái lakás augusztus 1-sőre kiadó. Bundi-utca 8. szám.

CZIMBALMOZNI könnyű módszerrel, alaposan tanít uri leány. Kétmalom-utca 15. sz.

HIRES és nagy gyakorlattal biró masszírozó (kenő) asszony privát házakhoz ajánlkozik. Both Péterné Arany János-utca 21. sz.

ÜGYVÉDI vagy más irodának alkalmas helyiség, a főtéren, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Czím a kiadóhivatalban.

KIADÓ földszinti udvari lakás, három, esetleg négy szoba, mellékhelyiségekkel.

KÉT szoba, előszoba mellékhelyiségekkel, egy szoba előszobával butorozva kiadó. Hunyadi-utca 17. szám.

ÜGYES fiatal szakácsnő ajánlkozik házakhoz, bármely házidolog végzésére szerény díjért. Nyomatató-utca 15. sz.

Kereslet.

LAKATOS és díszmű fényező tanoncok felvétetnek. Piacz-utca 83. sz.

EGY jó karban levő sódaráló malmot kővel megvételre keresek. Czím a kiadóban.

HAJDUSZOBOSZLÓN Kiss Pál fúszkereskedésében egy jó családból való fiu tanulón felvétetik.

PÉNZTÁRNOKNŐ ki kereskedelmét végzett és a könyvelésben jártassággal bir, azonnali belépésre felvétetik. Czím a kiadóban.

LAKATOS tanuló felvétetik. Hunyadi-utca 1. szám.

KERESKEDÉLMI akadémiát végzett jó írásu gyakornok, kezdő fizetéssel felvétetik, kereskedelmi irodába. Ajánlatok „Szold” czím alatt a kiadóba.

EGY gyalogsági közöisztizti waffenrokkot és blouzt megvételre keres Minárik József szabó. Vár-utca 2. sz.

Eladása.

ELADÓ a Homokkert II. j. a vár-utcai temető melletti országút mentén 685 öl kitünő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

Nyomatot Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városnéz keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgó gépén.

KAISZIN barack 8-10 métetmázsa eladó. — Értekezhetni dr. Mariska György ügyvédi irodájában.

ELADÓ az Arany János-utcai 27-ik számú ház. Értekezhetni ugyanott.

ELADÓ egy kisebbszerű ház jutányosan, utcára boltajtóval. Csillag-utca 19. sz.

JÓ karban levő stráfszekér eladó. Csapó-u. 47.

Hajdusági Bajuszpedró.

Szép bajusz



nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedró használata által, mely legjobb az összes bajuszpedró készítmények között. A bajuszt nem törí, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható: Dr. Rotsnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca 8. sz. Valamint Tóth Béla gyógyszerárában.

Csak e hó 25-éig!!

Szönyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

- Több száz drb. szönyegmaradékot féláron.
- Visszamaradt függönyöket féláron.
- Butorszövet maradékokat féláron.
- Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.
- Egyes flanell takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa

szönyegháza, Kossuth-utca 11. Csak e hó 25-éig!!

Pénzkölcsönt!

mellett, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes embereknek 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy folyószámla azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest, Szövetség-utca 11-ik szám. — Várashelyeg csatolandó!

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert. Elsősorban a mohai

ÁGNES

1 lt üveg 19 kr., 1/2 lt üveg 13 kr.

for a mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyvíz; szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor betegségek és a húgy-vezeték betegségei ellen.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél és legesőhuruttól szabadulni akarunk. Dr. Kély.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a veséjgyógyítást akarjuk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a veséjgyógyítást akarjuk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a veséjgyógyítást akarjuk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a veséjgyógyítást akarjuk. Dr. Kövér.

Eladó borbélyüzlet.

Hajduszoboszlón a főtéren egy jó forgalmu borbélyüzlet, mely már 39 év óta áll fent, más vállalat miatt lakással együtt eladó. Értekezhetni Szabó Lajos tulajdonossal, 1-ső tized, 5. szám. Hajduszoboszlón.

Matild arczenőcs, krém, Matild szappan.

hajrestorer mely anélkül, hogy festené, visszaváltoztatja eredeti színére, az őszülő haját, bajuszt. Felülmulhatatlan, ártalmatlan anyagokat nem tartalmazó készítmények. Fessők megpróbálják, ha bármelyik nem használ újrat minden kibúvó nélkül visszaidom.

Kun István gyógyszerész,

első magyar „Matild” műlaboratoriuma (a párisi laboratorie cosmétique „Matilde” mintájára alapított 1895-ben, Budapesten. Budapesten: Törökutca, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerárában.